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Texte de la question

Mme Anne Stambach-Terrenoir attire l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie
associative sur la difficulté à financer une activité sportive professionnelle pour des athlètes en situation de
grand handicap. Les jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 ont été un formidable moment de partage
et d'émotion. Mais quel héritage en garde-t-on ? Le soutien au sport paralympique ne peut se réduire à une
médiatisation ponctuelle, une fois tous les quatre ans. Il suppose une action volontariste des pouvoirs publics
pour rendre la pratique sportive accessible à toutes et tous et pour soutenir les athlètes qui s'engagent dans une
pratique plus intensive. Des aides financières existent pour les clubs et comités sportifs, dans le cadre du
dispositif de valorisation territoriale ou dans le cadre du fonds pour le développement de la vie associative.
Cependant, en raison de la rareté des clubs spécialisés dans une discipline donnée en handisport, les athlètes
licenciés doivent le plus souvent s'entraîner seuls, avec leur propre matériel et supporter ainsi un coût financier
important pour accéder à des compétitions internationales. Les bourses d'aide individuelle sportive sont
réservées aux athlètes inscrits sur la liste ministérielle des sportifs de haut niveau. Pour être inscrit sur cette liste
ministérielle, il faut avoir réalisé une performance au championnat d'Europe, au championnat du Monde, aux
jeux Paralympiques, ou une des compétitions dont la liste est fixée dans le projet de performance fédéral de la
Fédération française de handisport. Or les critères utilisés pour accéder à ces listes ministérielles ne tiennent
pas compte du niveau de limitations physiques liées au handicap et des coûts spécifiques qu'elles impliquent.
Les athlètes en situation de grand handicap doivent en effet assumer des coûts très importants pour participer à
des compétitions. Le coût d'achat et d'entretien du matériel, souvent fait sur mesure, est très élevé et ce matériel
peut nécessiter l'aménagement d'un véhicule pour pouvoir être transporté. Participer à des compétitions
sportives nécessite également de financer l'hébergement, la restauration et le salaire d'au moins un
accompagnant présent sur l'ensemble du déplacement. Il semble ainsi nécessaire d'adapter les modalités
d'accès aux aides financières pour les athlètes qui souhaiteraient participer à des compétitions internationales,
en tenant compte des contraintes spécifiques à la pratique de certaines disciplines de handisport, notamment
pour les sportifs en situation de grand handicap. Il est également possible d'envisager un remboursement, pour
les clubs, des dépenses liées à la participation aux compétitions internationales. Compte tenu du faible nombre
de participants au niveau national, le coût de telles mesures resterait limité pour la puissance publique et
permettrait de démocratiser l'accès à la pratique sportive pour toutes et tous. Dans ce contexte, elle lui demande
quelles actions sont prévues pour faciliter l'accès des sportifs en situation de grand handicap à la pratique
sportive professionnelle.
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